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Detyra 1. Té zgjidhet inekuacioni 2|x—2|—3|x+3|>3-x.

Detyra 2. Nxénési shénoi né tabelé numrat prej 1 deri né 18 njéri pas tjetrit dhe fitoi numrin té
cilin e shénoi me X . Pra x=123456789101112131415161718 . Tregoni se
x® +3x* + 2x plotpjesétohet me 990.

Detyra 3. Le té jené a,b numra realé pozitiv té tillé q¢ a>2b . Tregoni se vlen

2 2
b a 4

Detyra 4. Eshté dhéné katérkéndéshi tetivial (ciklik) ABCD. Simetralja e brinjés CD i pret
segmentet AD dhe BD né pikat P dhe Q, pérkatésisht. Tregoni se 4ACQ = 4PCB.

Detyra 5. Le té jené a°,b?,c® dhe d®numra té cfarédoshém natyroré. Tregoni se ekzistojné dy

prej tyre té tillé gé ndryshimi i tyre plotpjesétohet me 7.



ZGJIDHJET
Detyra 1. Té zgjidhet inekuacioni

2|x—2|-3|x+3>3-x.
Zgjidhja. Dallojmé rastet:
1) x e (—»,-3), 2) xe[-3,2), 3) xe[2,0)
Né rastin e paré merret inekuacioni 2(2—x)—3(—x—3) >3-x icili ka zgjidhjen x>-5.
Né rastin e dyté merret inekuacioni 2(2—x)—-3(x+3)>3-x 1icili ka zgjidhje x<-2.
NEé rastine treté merret inekuacioni 2(x—2)—-3(x+3) >3—x icili nuk ka zgjidhje.
Pérfundimisht x e (-5,-2).

Detyra 2. Nxénési shénoi né tabelé numrat prej 1 deri né 18 njéri pas tjetrit dhe fitoi
numrin té cilin e shénoi me X . Pra x=123456789101112131415161718. Tregoni se
x° +3x? + 2x plotpjesétohet me 990.

Zgjidhja.
Sé pari vérejmé se X* +3%* +2X = X(X* +3x+2) = X(X +1)(X +2).

Numri x=123456789101112131415161718 duke gené numér cift plotpjesétohet me 2.
Megé shumé e shifrave t& numrit x=123456789101112131415161718 é&shté 90
pérfundojmé se x=123456789101112131415161718 plotpjesétohet me 9. D.m.th. X
plotpjesétohet me 18.

Tregojmé se

X+1=123456789101112131415161718+1=123456789101112131415161719
plotpjesétohet me 11.
Megqé

1-2+3-4+5-6+7-8+9-1+0-1+1-1+2-1+3-1+4+1+5+1+6+1+7+1+9=33

dhe meqé 33 plotpjesétohet me 11 edhe numri X+1 plotpjesétohet me 11.
Dhe né fund

X+2=123456789101112131415161718+ 2 =123456789101112131415161720
plotpjesétohet me 5.

Késhtu numri x(x+1)(x+2) plotpjesétohet me 2-9-11-5=990, gjé qé duhej treguar.



Detyra 3. Le té jené a,b numra realé pozitiv té tillé qé¢ a >2b . Tregoni se vlen

2 2
b a 4

Zgjidhja. Nga mosbarazimi i peshuar MA-MG;j dhe kushti kemi:

2 2 2 2 2\8 .2 15 6
a_+b_28a_+b_299 a_ .b_=9.9a_:9_a.9a_29_a’
b a 8 a 8b) a \/22“b6 4 \(2b)® 4

gjé qé duhej treguar.

Detyra 4. Eshté dhéné katérkéndéshi tetivial (ciklik) ABCD. Simetralja e brinjés CD i pret

segmentet AD dhe BD né pikat P dhe Q, pérkatésisht. Tregoni se 4ACQ = 4PCB.
Zgjidhja.

Vérejmé se £ACQ = APCB atéheré dhe vetém atéheré kur 4PCQ = AACB. Trekéndéshat
CPD dhe CQD jané barakrahésh, sepse drejtéza PQ éshté simetrale e brinjés CD, prandaj
4PCQ = 4PDQ. Por, 4PDQ = 4ACB, si kénde periferike mbi tetivén e njéjté AB, prandaj

4PCQ = 4ACB dhe rrjedhimisht edhe 4ACQ = APCB.




Detyra 5. Le té jené a°,b’®,c® dhe d°numra té cfarédoshém natyroré. Tregoni se
ekzistojné dy prej tyre té tillé qé ndryshimi i tyre plotpjesétohet me 7.

Zgjidhja. Shqyrtojmé mbetjet gjaté pjesétimit té n® me 7. Le té jet¢é n=7k+Lk€EN
dhe 1€{0,1,2,3,4,56} . Tani, n®=(7k +1)* =7k, £1*, prej nga rrjedh se n®=
0,1,6(mod 7). Tani, meqé i kemi katér numra a°,b®,c® dhe d®éshté e qarté se dy prej
tyre e kané mbetjen e njéjté kur pjesétohen me numrin 7, rrjedhimisht ndryshimi i tyre
plotpjesétohet me 7.



